HMY, 2 kypc, anajiu3 Ha MHOroobopasmusax. JIucrok 3.
T'nmagkme perysisipuble KpuBbie U k-rioBepxHoctu B R". 1.10.2020.

Bamaua 1. JJokazarn, 9To crangapTHad chepa S” C R" T gpngerca perymap-
HOH HEeSIBHO 3aJJaHHOM TUIaJKOI MOBEPXHOCTHIO B adduHHOM mpocTpancTBe. Kakosa
eé pasmepHocTh? Kakre MOKHO BBIOPATH JIOKAJIbHBIE KOOPJIMHATHI !

Banaua 2. Jlokasarb, uro SO(3) — peryssipHast rIaKasi HEsIBHO 3aJJaHHAS 110~
BEPXHOCTb B IIPOCTPAHCTBE BEINECTBEHHBIX 3 X 3- MaTpuill. AHAJOIAYHBIA BOIIPOC
s rpynnsl O(n). Kakosa pasmepHocTb 9TUX Py’

Bagaga 3. Hokasarb, uro SL(n,R) — peynspHas riajkas rUmeproBepXHOCTD
B IIPOCTPAHCTBE 1 X 1 - MATPHIL.

3amaya 4. 3ajaTh TOp BpallleHUs] KaK TUIIEPIIOBEPXHOCTD

flz,y,2) =0

B R3. I'magkas am sTa mosepxuocTh? Heocoba I 3Ta IOBEPXHOCTH?

3ama4ya 5*. OnucaTh MHOXKECTBO OPTOHOPMHUPOBAHHBIX k-PEIIePOB ¢ HAYATIOM B
rouke (0,...,0) B R™ kax HesBHO 3aJJaHHYIO OBEPXHOCTD B adduHHOM IpocTpaH-
crBe k X n- marpul. JIokazaTh, 9T0 9Ta IOBEPXHOCTD IJIaJKasi U PEryJIspHasi, HAliTh
€8 pasMepHOCTh. DTa MOBEPXHOCTD Ha3biBaeTcs MHOroobpasueM [Itudens Vi (R™).
Yro moxHO ckazarhk npo Vi (R™) u V,(R™)?

Bazmaua 6. Haiitu KacaTremrsHoe mpocTpancTso 1'pS? ¥ chepe S?, 3amannoit ypas-
HEHUEM

2 + y2 +22=1

B Touke P = (%, %, %)

3amaua 7. [lycrs V — kacarenpHbIi BEKTOD B TOUKe P U3 IpeplayIei 3a1a4u,
TaKOMW, ITO €ro KOOPIWHATHI, COOTBETCTBYIOIINE CTEPEOrPAMDUIECKON TPOEKITNH U3
ceBepHOro noJiroca pasuel (1, 1). HailTu KOOpAMHATHI 9TOr0 BEKTOPa, COOTBETCTBY-
omme crepeorpaduyecKoil IPOeKINN U3 I0KHOTO ITOJIIOCA.

Bazauga 8. B ycioBusx npeablayineil 3agaqm, mycts [ : S? — R orpanmyenue
byuruuu x + y + 2z #Ha cdepy. Haitaure dy f.

3amada 9. Bygem roBopurh, 9TO HEKOTOpasi TOYKA HA TJIATKON PEryIspHOI
ILUTOCKOI KPUBOI sIBJISIETCS TOYKOM Tepernoda, eciin B MaJjoll OKPECTHOCTH STOH TOY-
KM KpUBas JIEKUT 1O 00e CTOPOHBI OT KacaTeJbHOI MpsMoit B 3Toi Touke. [IycTh
KpuBas 3aJ]aHa HessBHBbIM ypasHeHuneM F(xz,y) = 0. Jlokasarb, uto ecau (g, yo) —
TO4YKa meperuba, To

(FoaF) — 2Fpy Fo Fy + Fyy F7) (w0, 90) = 0.

CkoJIbKO TOUEK neperuba MoxKeT ObITh y KyOuku (To ecThb B ciydae, Korma F(z,y)
— IIOJINHOM CTeIeHu 3 OT I, y)?

Bamaua 10. @usuku rosopsit, uro «ecam f(z,y,z) = 0, TO g—;%% = —1».
IIpunmaiiTe CMBIC 3TOMY BBICKA3BIBAHUIO.



